

RÖVIDEN

● **Áriaest.** Miklósa Erika áriaestjére várják a közönséget december 13-án este 7 órára a Művészetek Házába. Az est címe: Utazásaim. Közreműködik: Szegedi Csaba (ének), Harazdy Miklós (zongora), beszélgetőtárs: Zelinka Tamás. Műsoron: Mozart, Verdi, Rossini, Delibes, Bernstein és Kodály művei. Az elhangzó zeneművek között Miklósa Erika mesél emberekről, városokról és színpadokról.



A megnyitó ünnepségen (Fotó és videó: O. T.)

Szombattól Téli Tárlat

Miskolc (ÉM) – Szombaton nyitották meg ünnepélyes keretek között a XIX. Miskolci Téli Tárlatot a Miskolci Galériában. Az idei kiállítást is nagy érdeklődés övezte: 111-en adtak be különböző munkákat, összesen 284 alkotást. Ezekből 77 művész 128 művét fogadta el a művészekből és művészettörténészekből álló grémium. Az idei tárlat egyik érdekessége, hogy a szervezők tematikus kiállításra is invitálták az alkotókat. Pszichológus címmel dr. Ferenczi Sándor munkásságára emlékezve pályázhattak a művészek. A Téli Tárlat január 5-éig tekinthető meg.

A TÉLI TÁRLAT NAGYDÍJASAI:

Borsod-Abaúj-Zemplén megye önkormányzatának nagydíja: **Varga Éva szobrászművész**
Miskolc önkormányzatának nagydíja, valamint a Ferenczi-pályázat fődíja: **Pataki János képzőművész**
Eger önkormányzatának nagydíja: **Tóth Éva képzőművész**

EM-NYEREMÉNYJÁTÉK



Középen a szerencsés nyertes házaspár (Fotó és videó: Adám János)

Miskolci olvasónké az autótulvány

Miskolc (ÉM - KHE) – Hetvenhét éves, miskolci nyugdíjas mozaikjátékunk 2,4 millió forintos nyertesévé. Több mint kilenczren szerették volna megnyerni az Autosol, az Észak-Magyarország és a Vasárnapi Észak közös nyereményjátékának fődíját, a 2,4 millió forint értékű Volkswagen gépjármű-tulványt. A fődíjat azonban csak egyetlen olvasónk vihette el, aki nem más, mint Szombathy Gyula miskolci olvasónk.

– Nem is tudom, minek köszönhetem a szerencsém, talán a jóistennek, hogy engem ekkora meglepetés ért 77 éves koromra – mondta lapunknak nyertesünk szombaton, amikor a sorsolás után átnyújtottuk neki otthonában a fődíjat. – Nagyon-nagyon boldog érzés fogott el, amikor föl hívták az autótulványból és az Északtól. Pedig voltak az életemben boldog pillanatok: 1956-ban, amikor átvehettem a gépészmérnöki diplomámat a Miskolci Egyetemen, majd 50 évvel később, amikor megkaptam az aranydiplómát.

Nyertesünk elmondta azt is: a kezdetek óta olvasója az Észak-Magyarországnak, és nemcsak olvasója, de a Szólástér rovat szorgalmas hozzászólója is. Legutóbbi levelét például így kezdte: „Miskolci vagyok, szeretem Miskolcot!”

A gépjármű-tulvány igazán jól jött szerencsés olvasónknak, hiszen régi autója épp megérett a cserére. Feleségével már tervezgetik is, hogy első útjuk az új gépkocsival a környező gyógyfürdőkbe vezet majd, Tiszaujvárosba, Mezőkövesdre és Bogácsra.

EM-INTERJÚ: Hegyi Gyula EP-képviselővel

A „hegy” eljönne Mohamedhez

■ Három éve Brüsszelben él és dolgozik, most pedig irodát nyitott Miskolcon.

BALOGH ATTILA
wmitty@eszak.boon.hu

Miskolc (ÉM) – Az Európai Parlament magyar képviselői közül – akik 2004 óta töltik mandátumukat a kontinentális testületben – ismereteink szerint elsőként a szocialista Hegyi Gyula gondolt arra, hogy a választókkal való közvetlen kapcsolattartás érdekében hasznos volna egy irodát nyitnia, működtetnie. Megtette, s történetesen a borsodi megyeszékhelyen. Az átadáskor beszélgettünk a politikussal.

ÉM: Nem hagyhatjuk szó nélkül: 2007-et írunk, az internet korában élünk, ma az lenne életszerűbb, ha eddig működtek volna efféle irodák, de most bezárnak, mondván, akár a bódvaráki faluház számítógépe előtt ülnek is van módja elektronikus formában élő kapcsolatot tartani, levelezni brüsszeli képviselőjével...

Hegyi Gyula: Igyekszem sok időt Magyarországon tölteni, ne úgy képzeljék el az emberek az EP-képviselőket, hogy kint vagyunk, és azt sem tudjuk, mi történik itthon. És azt tapasztalom, hogy igénylik a személyes találkozásokat. Gyakran hallom: Végre, de jó látni a képviselőt... Ha nem így lenne, a kormányfők se

utaznának, hanem a diplomáciai egyeztetéseket e-mailben, meg telefonon intéznék. Ahogy az irodaátadáson mondtam: a mondás, miszerint ha Mohamed nem megy a hegyhez, a hegynek kell idejönnie, az EU tekintetében a szó szoros értelmében igaz. Nem csak ki kell elégeztünk a polgárok igényét az információkra, de fel is kell keltenünk az érdeklődésüket. Ha meglátunk az utcán egy táblát, hogy „iroda”, hátha bejönnek. És azok az uniós anyagok, amiket itt hozzáférhetővé tehetünk, egyébként egy pesti irodához emeleti raktárában porosodnának konténerszámra...

ÉM: Mindazonáltal van saját honlapja, azon e-mail címeket is megad, hogy az érdeklődők üzenetekkel megtalálhassák. Az egyik e-mail címben a „marx” kifejezés található. Mire utal?

Hegyi Gyula: Természetesen Marxra. De van a dologban egy kis polgárpukkasztás is. Nem feltétlenül csak a világnézet meggyőződés tükröződik egy ilyen szimbolikus névválasztásban. Egyébként először a „marx” szót szerettem volna a címbe emelni, de az már foglalt volt.

ÉM: Ha már Marx... Napjainkban, nem csak itthon, élénk vita folyik az érintett politikai oldalon az úgynevezett modern baloldali témájában. A weboldalán is szerepel ez mint az önt érdeklő kérdések egyike.

Hegyi Gyula: Nyilvánvalóan ez aktuális kérdés. Nem csak mifelénk, Nyugat-Európában is, Latin-Amerikában is. Nagy dilemma előtt állnak a baloldali pártok világszerte. Fél szívvel elfogadni, hogy a piacgazdaságban élünk, hogy a versenyképesség kívánalma diktál. Ugyanakkor figyelni kell az esélyegyenlőségre. Mások nosztalgiaival szemlélik például Chavez venezuelai elnök kurzusát. Úgy vélik, amennyi engedményt teszünk a tőkének, annál távolabb kerülünk a baloldaliságtól. Viszont már tudjuk, hogy a szocialisztikus kísérletek rendre vagy diktatúrába torkollanak, vagy gazdasági katasztrófába.

ÉM: Ugyancsak az érdeklődési területébe esik – külön címszó a honlapján – a „kereszténység és szocializmus”. Tagja például a Magyar Katolikus Újságíró Szövetségnek és a Valóság Szocialista Nemzetközi Ligájának. Az EU-ban szembe is találkozhat a kérdéssel: keverendő-e a



Hegyi Gyula az irodaátvételén

(Fotó és videó: Adám János)
www.boon.hu

vallás és a politika; lásd a vitát az uniós alkotmány vonatkozó passzusairól.

Hegyi Gyula: Így van, én magam hívó katolikus vagyok. És baloldali gondolkodású ember. De ezt a két dolgot nem feltétlenül akarom összekapcsolni. Mondhatni, magányos, hogy a politikus személyesen melyik világnézetet vallja. Viszont úgy gondolom, az evangéliumi tanítás szocialisztikus tanítás.

ÉSZAK Hegyi Gyula, az Európai Parlament magyar képviselőjének egyike Miskolcon, a Corvin utca 9. (MSZP-székház) alatt működött irodát mostantól. A képviselő egyébként az alábbi e-mail címen elérhető: ghgyei@europarl.eu.int, maxix65@gmail.com.

blog.boon.hu
Hegyi Gyula személyes politikai honlapja: www.hegyigyula.hu

SZAKÉRTŐI TELEFON: Kreffly Gábor válaszolt

Az utcán ne maradjanak...

■ Zéró tolerancia, hiszen a cél, hogy ne maradjanak az utcán. Van, akiknek sikerült.

Miskolc (ÉM – NSZR) – Az Észak-BOON szerkesztőségének vendége volt Kreffly Gábor, a Magyar Vöröskereszt hajléktalanokat gondozó központjának intézményvezetője. Olvasóink – szakértői telefon elnevezésű sorozatunk keretében – telefonon teheték fel neki kérdéseiket.

ÉSZAK Aki segíteni akar, beviheti adományát Miskolcon a Baross Gábor utca 13-15 szám alá.
A diszpécserszolgálat száma: 46/323-260

ÉSZAK emtippek.boon.hu
• Horváth Olga: Ellátási kötelezettség – finanszírozás kérdései a hajléktalan emberek ellátásában (PDF, 391 KB)

A legtöbben arról érdeklődtek, hogy adományait hogyan juttathatják el a szervezethez. Kreffly Gábor elmondta: elsődleges céljuk, hogy a hajléktalanok ne maradjanak

„Elsődleges célunk, hogy a hajléktalanok ne maradjanak ellátatlanok.”



KREFFLY GÁBOR

radjanak ellátatlanok, ne legyen kihűléses, fagyásos haláleset. Ennek érdekében november 1-jétől működik a regionális diszpécserközpontjuk, ahol fogadják a lakossá-

gi bejelentéseket. A Vöröskeresztnek van utcai járata, amely teával, szendviccsel látja el a rászorulókat, illetve a hajléktalanszállóra szállítja azokat, akiket szükséges. Rendelkeznek éjjeli menedékhelyvel, átmeneti szállóval, nappali melegedővel, népkonyhával: mintegy 300 hajléktalan ellátását tudják biztosítani.

Az ünnep

Hogyan készülnek az ünnepekre? Természetesen a hajléktalanszállókban is megünneplik a karácsonyt – tudtuk meg az intézményvezetőtől.

Nehéz időszak ez a hajléktalanoknak, ilyenkor érzékenyebbek – mondta az intézményvezető – többet isznak, emiatt több a probléma is.



Két építész egy kötetben. A „Bodonyi – Plesz” című kötetet – mely Bodonyi Csabáról és Plesz Antalról szól – mutatták be pénteken délután a Miskolci Akadémiai Bizottság székházában. (Fotó és videó: B. T.)

www.boon.hu

AZ OLVASÓK KÉRDEZTEK

A víz lesz a legkritikusabb kérdés

■ Az arktikus tengeri jég 40 százalékkal vékonyodott a késő nyári időszakban.

Miskolc (ÉM) – Dr. Gyulai Iván ökológus, az Ökológiai Intézet a Fenntartható Fejlődésért Alapítvány igazgatóját kérdezhették olvasóink és a BOON-látogatók a közelmúltban. Íme egy csokor a kérdésekből és (erősen rövidítve) a feleletekből. (A teljes szöveg a Borsod Online-on olvasható.)

ÉSZAK emtippek.boon.hu
• Dr. Gyulai Iván: Vitaindító. (PDF, 42 KB)

KÉRDEZŐ: Mit jelent maga a klímaváltozás?

Dr. Gyulai Iván: Az iparosodás időszakától, de különösen az elmúlt évtizedekben az éghajlat az elmúlt 650 ezer évben nem tapasztalt ütemben melegszik, ami összefügg az ipari forradalom óta egyre növekvő fosszilizátszennyezőanyag-felhasználás nyomán felszabaduló széndioxid légkörbe jutásával.

KÉRDEZŐ: Most hol tart a klímaváltozás?

Dr. Gyulai Iván: A hőmérsékleti feljegyzések azt jelzik, hogy a Föld hőmérséklete világátlagban 0,7°C-ot melege-

dett a múlt század kezdetétől. A tíz legmelegebb év – az 1861-es feljegyzések óta – 1990 után következett be. A valaha mért legmelegebb év 1998 volt, de 2005 is majdnem rekordot döntött. A Föld északi féltekéjének hóval fedett területe 10 százalékkal csökkent az 1960-as évek óta, és a világ nagy részén a gleccserek jelentősen visszahúzódtak. Az arktikus tengeri jég 40 százalékkal vékonyodott a késő nyári időszakban az elmúlt évtizedekben, és 1950 óta késő nyáron 15 százalékkal csökkent a

kiterjedése. A legutóbbi becslések szerint csak az elmúlt évtizedben 8 százalékkal csökkent a tengeri jég területe.

KÉRDEZŐ: Milyen hatásai lehetnek/vannak Magyarországon?

Dr. Gyulai Iván: Hazánkban az átlaghőmérséklet emelkedése mellett a következő évtizedekre az éves csapadék átlagos mennyiségének csökkenése és csapadékeloszlás átrendeződése (több csapadék télen, kevesebb nyáron) várható, továbbá a szélsőséges időjárási események gyakoriságának és intenzitásának növekedése. A csapadékutánpótlás, a felszíni és felszín alatti vizek helyzete (minőség, mennyiség) lesz a legkritikusabb kérdés.